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MN55 Examen final— Durée 1h30 Documents autorisés

Partie 1 : Flowmaster (5 poinis})

O

On considére le circuit ci-dessus dans leguel une canalisation (2) de longueur L et de diamétre d
relie les réservoirs & niveaux constants (1) et (4). On place en bout de conduite, a I'entrée de (4)

une vanne a boisseau sphérique (3).
On g’intéresse au cas ot la fermeture de la vanne engendre un coup de bélier dans la

canalisation.
1) Répondre brievement aux questions suivantes :
* D'une fagon générale, comment faut-it choisir le pas de temps pour respecter la condition

de Courant-Friedrichs-Lewy (CFL}) ?
» Quelles variables doit-on considérer pour estimer le caractére « rapide » d’'une modification

du comportement du circuit (ici, fermeture de la vanne) ?
+ Combien d'aller-retour de i'onde de pression faut-il pour que e systéme revienne a I'état

initial (dans fe cas d'un fluide parfait) ?

2) Quelles informations donne le graphe suivant ? Commenter.

Le nceud 2 est intercalé, comme fe montre le schéma du circuit, entre la conduite et la vanne.
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